



Asociația Tinerilor Artiști Oberliht
str. Gh. Asachi 53/1, lit. A
Chișinău 2028, Republica Moldova
+ 373 22 286317
vladimir@oberliht.org.md
http://oberliht.com

Stimate Domn, stimată Doamnă,

Avem deosebită plăcere să vă invităm la prezentarea rezultatelor Atelierului de Cartografiere a Spațiului Public din Chișinău, care s-a desfășurat între 2-7 iulie 2012. Atelierul a fost organizat în colaborare cu Biroul de Arhitectură PlanWerk din Cluj, în cadrul proiectului SPACES (Zone Publice Durabile pentru Cultură în Țările din Est) cu susținerea Uniunii Europene prin Programul Cultural al Parteneriatului Estic.

detalii despre atelier găsiți aici: <http://chisineu.wordpress.com/proiecte/atelier-cartografiere/>

Printre obiectivele acestui Atelier se numără analiza spațiului public existent și conceptualizarea unei rețele de spații publice pentru Chișinău, alternative spațiului public proiectat de regimurile anterioare. Totodată, prin acțiunile ce vor urma se dorește identificarea, recuperarea și repunerea în uz a spațiului public din Chișinău, oferindu-i-se un caracter civic pronunțat. Pentru atingerea acestui obiectiv intenționăm să inițiem formarea unor parteneriate cu Administrația Publică Locală, instituțiile publice, sectorul civil și cel privat, și conlucrarea cu comunitatea locală în vederea amenajării spațiului public și definirii funcției sale sociale.

Al doilea obiectiv a vizat contextualizarea viitoarelor intervenții artistice realizate în colaborare cu artiști, arhitecți și cercetători invitați – atelierul devenind un laborator mobil unde, prin plimbări de explorare, cercetare a istoriei locului, observarea diverselor grupuri sociale și a conflictelor existente, au fost identificate situații, teme și subiecte de actualitate pentru spațiul public chișinăuan, printre care se regăsesc infrastructura pietonală extrem de uzată, lipsa unor spații amenajate pentru diverse publicuri, accesul redus la apă potabilă în oraș, gradul mare de control al spațiului public de către forțele polițienești, lipsa unor spații verzi în anumite zone, lipsa transportului public în unele cartiere izolate ale centrului istoric, excluziunea unor grupuri sociale (minorități religioase, sexuale, romi) și altele. Pe fundalul acestor probleme subiectul Bulevardului Cantemir și prezența sa în planul Urbanistic General al Chișinăului actualizat în 2007 a devenit unul crucial, ceea ce a determinat întregul grup să-l accepte în calitate de subiect de interes maxim și ne-a determinat să continuăm cercetarea asupra acestui proiect și asupra consecințelor pe care le-ar putea provoca dacă ar fi implementat.

Atelierul de cartografiere a spațiului public pune bazele unui grup de inițiativă pentru spațiile publice din Chișinău – o platformă interdisciplinară de studiu și cercetare, care își desfășoară activitatea sub forma unei rezidențe anuale pentru artiști, arhitecți/urbaniști, activiști, sociologi, antropologi și istorici, a unui grup de lectură (Spații Publice în Post-Socialism) în conexiune cu Biblioteca Virtuală pentru Spațiul Public (<http://chisineu.wordpress.com/biblioteca/>), și a unor publicații tipărite, și va avea drept scop să educe noi competențe la tineri specialiști, pe de o parte, iar pe de altă parte să sensibilizeze opinia publică și autoritățile locale în vederea recuperării, protejării și dezvoltării spațiilor publice din Chișinău.

În speranță că subiectul spațiilor publice a intrat deja în vizorul atenției Dvstră și că veți da curs invitației noastre, vă așteptăm pe 16 mai 2013, la ora 17:00, în incinta Casei Zemstvei Guberniale (str. A. Șciusev 103, Chișinău) pentru a participa la această întâlnire.

Cu deosebită considerație,

Vladimir Us
Asociația Oberliht
președinte



Acest eveniment este organizat în cadrul proiectului SPACES al Uniunii Europene. Proiectul SPACES este finanțat de Uniunea Europeană prin Programul Cultural al Parteneriatului Estic.



**EURO EAST
CULTURE**

**Eastern Partnership
Culture Programme**
funded by the European Union



**საქართველოს
PROSTORI
სივრცეები
SPATII
ТЕПЛОТИИ**